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Madame la Maire, chère Jeanne, 
Mesdames et Messieurs les élus, chers collègues, 
Mesdames et Messieurs, 
 
Le Département des Hauts-de-Seine a fait de l’amélioration du cadre de vie de tous les Altoséquanais 
une priorité de son action.  
 
C’est ce qui nous a conduit à lancer, en 2021, le réaménagement du boulevard Raymond-Poincaré, un 
tronçon central de la RD 907 entre Garches et Marnes-la-Coquette, afin d’aménager la voirie et d’y 
sécuriser les déplacements pour tous les usagers.  
 
Comme pour l’ensemble de nos projets de voirie, nous avons ainsi offert une meilleure place aux 
cyclistes avec la création de pistes cyclables et de stationnements vélos, inscrivant pleinement cet 
aménagement dans le cadre de notre Plan Vélo départemental, l’un des plus ambitieux de France, 
auquel nous consacrons 150 millions d’euros, et qui verra la création, d’ici 2028, de 120 kilomètres 
supplémentaires d’itinéraires cyclables dans les Hauts-de-Seine.  
 
Mais l’engagement du Département ne s’est pas arrêté là. Il a également permis la sécurisation des 
traversées pour les piétons, l’élargissement des trottoirs et l’amélioration de l’accessibilité pour les 
personnes à mobilité réduite, notamment au niveau des arrêts de bus. Nous avons conservé le nombre 
actuel de voies de circulation aux carrefours pour éviter tout engorgement. Nous avons créé des places 
de stationnement supplémentaires à Garches. Et puis nous avons renforcé et amélioré les 
aménagements paysagers tout en favorisant l’infiltration naturelle des eaux pluviales.  
 
Le symbole de cette transformation se trouve devant nous. C’est ce carrefour Joffre, au niveau de la 
gare, qui était auparavant dangereux et régulièrement embouteillé, et qui a été métamorphosé en un 
rond-point qui facilite la vie des piétons, qui protège les cyclistes, qui simplifie les flux des voitures, des 
bus et des poids-lourds et qui renforce la végétalisation des espaces publics, avec près de 350 mètres 
carrés de nouvelles plantations, faisant de ce carrefour une véritable entrée de Ville.  
 
A l’image de tous les projets que porte le Département, nous avons été à l’écoute de la Ville, Madame 
la Maire, des riverains et plus largement des Garchois, avec l’organisation de réunions publiques 
notamment, afin de prendre le temps d’expliquer ce projet, d’échanger et de tenir compte de vos attentes 
et de vos propositions, vous qui empruntez régulièrement cette route.  
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Assurément, cette mise en œuvre des travaux en bonne intelligence pour ce rond-point et pour le 
réaménagement de la RD 907 est au cœur du renouveau de la voirie départementale que nous avons 
amorcé depuis le début de notre mandat, en 2021, avec un objectif clair : faire que ces travaux 
garantissent une approche harmonieuse des mobilités, pour que chacun trouve sa place de façon 
sécurisée, sans exclusive, et qu’ils contribuent ainsi à l’embellissement de l’espace public, emprunté 
quotidiennement par nos concitoyens, en portant une attention toute particulière à la qualité des 
aménagements paysagers, comme ici, à Garches.   
 
A travers ces espaces de verdure que nous aménageons partout et dès que nous le pouvons, sur 
chaque square, chaque mètre de berge de Seine, chaque promenade, chaque interstice, sur les bords 
et les abords des routes départementales, en contribuant notamment à la plantation de 19 000 
nouveaux arbres depuis 2021, nous renforçons la trame verte altoséquanaise, au-delà des 20 nouveaux 
hectares de grands parcs que nous ouvrons, conformément à notre Stratégie Nature que nous 
renouvellerons d’ailleurs d’ici la fin de l’année. 
 
Cette feuille de route a de nombreux mérites. Elle accentue la place de la nature en Ville, elle favorise 
la lutte contre les ilots de chaleur urbain, elle préserve la biodiversité, elle relie nos espaces naturels, 
elle les rend toujours plus accessibles, comme nous l’avons d’ailleurs fait à deux pas d’ici, au cœur du 
parc départemental Casimir-Davaine, conçu au XIXe siècle dans un style pittoresque pour l’éminent 
médecin éponyme, où a été installé par le Département un parcours santé que nous irons inaugurer 
dans un instant.  
 
Le parc Casimir-Davaine, qui a obtenu la labellisation d’espace vert écologique à la fin de l’année 
dernière, comme les nombreux squares et jardins à Garches et dans ce Vallon du Ru de Vaucresson, 
sont certes petits par leur superficie. Mais ils n’en sont pas moins essentiels pour faire émerger cette 
véritable colonne verte dans les Hauts-de-Seine, un réseau d’espaces naturels reliés entre eux, du parc 
de Sceaux à celui des Chanteraines, en passant par la forêt domaniale de Fausses-Reposes et le Haras 
départemental de Jardy ou encore le Domaine national de Saint-Cloud. Cette proximité entre ces 
nombreux endroits de détente et de respiration, que nous renforçons, s’inscrit pleinement dans notre 
volonté de permettre à chaque Altoséquanais de disposer d’un espace de nature à moins de 15 minutes 
de chez soi.   
 
Oui, avec ce renforcement de la trame verte altoséquanaise, avec une voirie beaucoup plus qualitative, 
avec la création de véritables lieux de vie et de rencontres, nous métamorphosons notre territoire, 
contribuant ainsi à l’amélioration, très concrète, du quotidien de chaque habitant.  
 
Vous l’aurez compris, Mesdames et Messieurs, au-delà des seuls enjeux de mobilités, la requalification 
de la RD 907, comme l’aménagement du parc Casimir-Davaine, visent à améliorer la vie des 
Altoséquanais, grâce à un cadre de vie durable, agréable et attractif aujourd’hui comme demain, afin 
qu’il fasse toujours aussi bon vivre dans les Hauts-de-Seine.  
 
 
 


